
 

FED’DEN 75 BAZ PUANLIK FAİZ ARTIŞI BEKLENTİSİ YÜKSELİYOR 
 
Borsa Istanbul dün günü %1,06 düşüş ile 2.382,44 seviyesinden kapatırken işlem hacmi ise 27 milyar TL olarak 
gerçekleşti. Endeks gün içi en yüksek 2.421,18 seviyesini görürken en düşük 2.375,00 seviyesini gördü. Yurtdışı 
piyasalara bakıldığında ABD’de Dow Jones %0,46 , S&P 500 %0,20 değer kaybederken Nasdaq %0,03 yükselişle 
kapattı. Avrupa Piyasalarında FTSE 100 %1,63, DAX %1,86 ve CAC 40 %1,41 düşüşle kapattı. Asya piyasasının ilk 
işlemlerinde karışık işlem gözleniyor. Yurtiçi piyasalar bugün resmi tatil sebebiyle kapalı olacak. 
Küresel gelişmelere baktığımızda, yüksek enflasyon ve resesyon endişeleri ana gündem maddesi olmaya devam ediyor.  
 
ABD’de beklentilerin üzerinde gelen enflasyon verisi sonrasında ÜFE’de de artış görüldü. ABD’de üretici fiyatları 
Haziran’da aylık yüzde 1,1, yıllık yüzde 11,3 ile beklentilerin üzerinde artış gösterdi. ABD’de Çarşamba günü açıklanan 
tüketici fiyat endeksinin de Haziran’da yıllık yüzde 9,1 olarak gerçekleşmesi Fed’in 75 baz puanlık faiz artışlarının devam 
edeceğine işaret etmekte. 
 
Bu bağlamda Fed Üyesi Christopher Waller, ABD Merkez Bankası’nın bu ayki politika toplantısında 75 baz puanlık bir 
faiz artırımını desteklediğini söyledi. Bununla beraber ABD Hazine Bakanı Janet Yellen ABD enflasyonunun kabul 
edilemez derecede yüksek olduğunu ve Biden hükümetinin önceliğinin enflasyonu düşürmek olduğunu söyledi. 
Dolayısıyla devam eden yüksek enflasyon piyasalarda Fed baskısı oluşturabilir. 
 
AB Komisyonu Rusya - Ukrayna savaşının bölge ekonomisine negatif etkisinin süreceğini bildirerek Euro Bölgesi için 
2022 ve 2023 yılı enflasyon tahminlerini yükseltirken büyüme tahminlerini düşürdü. Komisyon 2022 yılı Euro Bölgesi 
enflasyon tahminini yüzde 6,1’den yüzde 7,6’ya, 2023 tahminini yüzde 2,7’den yüzde 4’e yükseltti. 
Fitch Türkiye’nin yeni ekonomi politikasının kredi riskini artırdığını bildirirken, Türkiye ekonomisine ilişkin 
değerlendirmesinde yeni ekonomi politikası karışımının kamu finansmanı ve kamu Döviz pozisyonunda riskleri 
artırdığına dikkat çekti ve söz konusu politikanın makroekonomik ve finansal istikrara yönelik riskleri azaltmadığını 
belirtti. Türkiye’nin 5 yıllık CDS primi 883 seviyelerinde.  
 
Bugün yurt içi piyasalar 15 Temmuz Ulusal Birlik Günü dolayısıyla kapalı olacak. Euro Bölgesi’nde ticaret dengesi, ABD 
tarafında ise perakende satışlar, sanayi üretimi ve Michigan tüketici güveni verileri takip edilecek. 
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12:00 Euro Bölgesi ** Ticaret Dengesi  32,4B Mayıs

15:30 ABD ***  Çekirdek Perakende Satışları (Aylık) 0,6% 0,5% Haziran

15:30 ABD *** Perakende Satışlar (Aylık) 0,8% %-0,3 Haziran

17:00 ABD ** Michigan Tüketici Güveni 49,9% 50,0% Temmuz

https://www.bloomberght.com/doviz
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ABD enflasyon verisinin ardından ÜFE rakamlarının da beklentilerden yüksek gelmesi sonucu, Fed’in Temmuz ayı 
toplantısında 75 baz puanlık faiz artırımı beklentisi oluşması kurda 17,55 TL ile yılın zirve seviyelerinin test edilmesine 
neden oldu. Fitch’in, Türkiye’nin yeni ekonomi politikasının kredi riskini artırdığını belirtmesi ve ülke risk priminin 900 
seviyelerinin aşması kur üzerinde baskı unsuru oluşturmakta . Bugün yurtiçinde piyasalar resmi tatil dolayısıyla 
kapalıyken, ABD’de ise perakende satışlar, sanayi üretimi ve Michigan tüketici güveni takip ediliyor olacak. Yaşanacak 
gelişmeler çerçevesinde kurda 17,50 ve 17,60 TL direnç seviyesinin takip edilebilir. Olası satış baskısı  durumunda ise 
17,40 ve 17,30 TL destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

 

Çaprazda, dün paritenin 1,0000 seviyesinin altına geri çekilmesiyle birlikte gün içi en düşük 17,44 TL seviyeleri test edilse 
de 17,50 TL seviyesi üzerinde fiyatlamalar devam ediyor. Kısa vadede 17,35 – 17,57TL bandındaki yatay hareketini 
sürdüren çaprazda, bu fiyat aralığındaki kırılım yön tayini açısından belirleyici olabilir. Bugün yurt içi piyasalar resmi tatil 
dolayısıyla kapalı olacağından çaprazda daha sakin fiyatlamalar gerçekleşebilir.  Avrupa’da ise ticaret dengesi verisi takip 
ediliyor olacak. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde kurda 17,57  ve 17,65 TL direnç seviyesinin takip edilebilir. Olası satış 
baskısı  durumunda ise 17,45 ve 17,40 TL destek seviyeleri takip edilebilir. 
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ABD tarafında enflasyon verisinin ardından ÜFE rakamlarının da piyasa beklentisinin üzerinde gelmesiyle psikolojik destek 
bölgesi olan 1,0000 seviyesi etrafında fiyatlamalar devam ediyor. Dolar endeksindeki kuvvetli seyir, genel anlamda 
paritedeki yükselişleri sınırlarken 1,000- 1,0130 bölgesindeki fiyatlamalar ise kısa vadede zayıf görünüme işaret etmekte. 
Bugün Avrupa Bölgesi’nde ticaret dengesi verisi, ABD tarafında ise perakende satışlar, sanayi üretimi ve Michigan Tüketici 
Güveni verisi takip ediliyor olacak. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde paritede   ve 1,0030 direnç, olası satış baskısında 
ise 1,0000 ve 0,9950  destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

 

 
Ons altın, beklentilerden yüksek gelen enflasyon ve ÜFE rakamları sonrasında Temmuz ayında Fed’den 75 baz puanlık faiz 
artırımı beklentisinin oluşması, dolar endeksindeki güçlü seyri devam ettirirken elde tutma maliyeti artan ons altın tarafında 
son bir yılın en düşük seviyesi olan 1.708 dolar seviyelerinin test edilmesine neden oldu. Artan Fed baskısı nedeniyle 1.700 
dolar seviyesi ons altın tarafında psikolojik destek noktası olarak takip edilirken, bu seviyenin aşağı yönlü kırılması halinde 
ise  kritik 1.675 dolar seviyelerine kadar geri çekilme yaşanabilir.  Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde ons altında 1.717 ve 
1.725 direnç, olası satış baskısında ise 1.700 ve 1.685  destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Dolar endeksindeki kuvvetli seyrin devam etmesi ve İngiltere’deki siyasi belirsizliğin devam etmesi, parite tarafında bu 
yılın en düşük seviyeleri olan 1,1818 seviyelerine kadar geri çekilmeyi de beraberinde getirdi. Teknik açıdan kısa vadede 
zayıf görünümün hakim olduğu paritede 1,1800 seviyesi psikolojik destek noktası olarak takip edilirken 1,1830-35 bölgesi 
yukarı yönlü hareketlerde kar al için fırsat yaratabilir.  Bugün İngiltere tarafında veri akışı zayıf,  ABD’de ise perakende 
satışlar ve Michigan Tüketici Güveni verisi takip edilecek. Yaşanacak gelişmelerde paritede 1,1830  ve 1,1850 seviyesinin 
direnç, olası satış baskısının görülmesi durumunda ise 1,1800  ve 1.1790  seviyesi ise destek olarak takip edilebilir. 

  

 
ABD TÜFE verisinin beklenenden yüksek gelmesi ve ABD Başkanı Biden’ın yüksek seyreden enflasyonun kabul edilemez 
olduğunu belirtmesi para politikasıyla dünyadan ayrışan Japon Yeni üzerinde baskı oluşturmaya devam ediyor.. Parite bu 
hafta üzerinde kalıcı olmakta zorlandığı 137,4 seviyesinin üzerinde tutunursa yukarı yönlü hareketin devamı beklenebilir.  
Dolar endeksinin yükselişe devam ettiği bir ortamda paritede zayıf görünüm sürebilir. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde 
paritede 139,00  ve 139,50  seviyesi  direnç, olası satış baskısının görülmesi durumunda 138,30 ve 138,00 seviyesi ise 
destek olarak takip edilebilir. 
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Brent petrol, küresel ekonomilerde yavaşlama ve talebe yönelik endişelerle birlikte 100 doların altında kalmaya devam 
ediyor. Kısa ve orta vadeli ortalamalarının altına sarkan Brent petrolde 100 dolar önemli bir psikolojik direnç seviyesi. l Fed’in 
yüksek enflasyon nedeniyle daha agresif faiz artışı yapacağına dair endişelerle birlikte satıcılı seyrin devamı beklenebilir. 
Yaşanacak  gelişmeler çerçevesinde brent petrolde 97 ve 98 dolar direnç; 96,5  ve 95,0 dolar ise destek olarak takip 
edilebilir.  
  

 

 

Gram altın tarafında dün 960 TL seviyesinin aşağı yönlü kırılmasıyla 957 TL seviyeleri test edilse de kur tarafındaki yukarı 
yönlü seyrin devam etmesi  tekrardan 960 TL seviyelerinin üzerinde fiyatlamalara neden oldu.  Dolar kurundaki yukarı 
yönlü hareket ve ons altındaki geri çekilme gram altında 957- 976 TL bandında fiyatlamaların oluşmasını sağlayabilir. Gram 
altın 960 TL’nin altında kalıcı olmadığı sürece yatay hareketin devamı beklenebilir. Bugün yurt içi piyasalar Ulusal Birlik 
Günü sebebiyle kapalı olacağından gün içi fiyat hareketlerinin sınırlı kalacağını bekliyoruz . Yaşanacak  gelişmeler 
çerçevesinde gram altında  965  ve 975 dolar direnç; 950  ve 945  dolar ise destek olarak takip edilebilir. 
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2022 1.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %23,91 Karda / %76,09 Zararda 

 

2022 2.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %37,84 Karda / %62,16 Zararda 


